

英美留學京懸壺

急診港醫饋同胞

「我願意把美國從業20多年的經歷傳授予內地醫生，擔當中西文化連結者、傳播者。」胡劍遠說。胡劍遠生於香港，先後留學英美，在世界名校密歇根大學修讀臨床醫學，曾參與2001年「911事件」醫療救助，經歷紐約大停電公共危機應急。2010年，他回到北京著名私立醫院「和睦家」，任職急診部主任。憑藉豐富職業閱歷，胡劍遠在內地非常受歡迎。而他工作態度謙遜、醫術高超，深受尊敬。

■香港文匯報記者 劉坤領 北京報道

歷911恐襲紐約大停電 盼當西學東傳使者



胡劍遠與前中國男足國家隊主教練米盧。



胡劍遠與香港著名足球運動員胡國雄(右)。



胡劍遠(中)與美國的同事。



胡劍遠在北京和睦家醫院急診室。

工餘愛運動 公開賽隨隊

動靜皆宜

胡劍遠所在的北京和睦家醫院非常著名，美國副總統拜登訪華，曾邀請該醫院醫學總監擔任隨行醫護人員。胡劍遠工作之餘亦熱衷運動，先後成為3年NBA電台評論員，作美網公開賽、中網公開賽隨隊醫生。「急診醫生一般一周工作3天至4天，在紐約期間，2006年至2009年連續3年，我兼職做紐約尼克斯隊隊

人評論員。我認為，內地體育比賽商業運作模式與NBA尚有很大差距，值得學習。

「今年NBA季後賽正開打，我非常關注。我比較看好邁阿密熱火隊，勒布朗和韋德都是非常好的球員。如果克里斯傷癒復出，他們會更強。」

港人在內地工作往往有很多不適應的地方，這一點在胡劍遠身上並

沒有出現。採訪期間，他不時向記者介紹身邊同事和朋友。

普通話良好 已適應內地

「美國有美國的好處，內地有內地的便利。回國兩年多來，我普通話進步很快，與人交流完全沒有問題。關鍵要和同事多交流，努力適應內地環境，才能如魚得水。」

■香港文匯報記者 劉坤領 北京報道



在香港出生的胡劍遠，不到18歲就負笈英國讀中學，隨後遠赴美國密歇根大學完成臨床醫學學業。從大學本科學習算起，他先後在紐約曼哈頓、皇后區多家醫院工作長達十多年。他經常往來美國、香港和內地，但從未想過回內地生活。直至2010年，他說：「我看到北京『和睦家』需要急診醫生，就萌生了回國想法。身為香港人，我覺得應該把多年在國外習得的急診醫術帶回內地。」

當實習醫生 遇槍傷病人

談起在美國上大學的日子，胡劍遠說：「密歇根州底特律是個治安不好的城市，

黑人白人混居。實習期間，醫院急診幾乎每周都會收槍傷病人，在其他地方很少見。」

「來到北京後，發現醫院病人很多是外國人，各國大使館工作人員和香港人，還有留學回來在外企工作的年輕人。英語、粵語和普通話我都OK，十分合適。」

經歷美恐襲 悟分流要緊

畢業後他到紐約工作，醫院離「911事件」現場非常接近。災難發生時，胡劍遠和同事堅守醫院。「病人很多，受重傷的就在現場搶救；輕傷的簡單處理，但更多的人是受驚嚇。災難來臨，人們非常驚慌，他

們認為醫院是最安全的地方，這些人需要醫護人員作心理輔導。」

經過「911事件」，胡劍遠明白內地醫療機構在災難應急方面的不足。他指，從「911事件」來看，醫院對急診病人分流非常重要，需按「最嚴重」、「嚴重」、「輕傷」、「受驚嚇」等分類。

受驚嚇病人 需心理輔導

「平時受傷特別重的病人，會投入全部醫療資源搶救數小時，但在這樣的災難前，不能把全部醫療資源投放在一人。」

另外內地醫院十分注重現場秩序，這一點在國外不用擔心。譬如「911事件」中，病

人雖然很多，但是沒有出現秩序混亂的情況，沒有人要求先獲救治。

至於面對突發大災難，如汶川大地震，醫療應急不僅要關注受傷病人，更要關注受驚嚇者。他們是個非常大的群體，需要醫護人員作心理輔導，但他們往往容易遭忽視。

在胡劍遠長達20多年的美國經歷中，從本科到經濟學榮譽學士學位，到進入醫學院系統學習臨床醫學，獲醫學博士學位，再到實習生、見習醫生、助理主任。「911事件」後，他經歷了2004年紐約大停電突發事故。「病人全部堆在急診，醫學儀器、診斷設備等無法使用，突發事件促使

急診醫生成長。」

國外多通才 內地專一科

「與國外完善的醫療制度相比，內地需要作改進。回國以後，我首先幫助醫院建立中英對照病例，病人急診就醫更方便、時間更短。另外急診醫生幾乎全能，婦產科、兒科、內科、外科都可以，但是內地醫生基本上專注一個領域。」

工作之外，他經常跟內地醫院好友交流。在他看來，內地醫生太累了，每天出診緊張，工作量非常大，讓他們沒有時間靜心做研究，這是需要關注的問題。

「神眼測金」深創業 港專家教避風險



李德明和他的深圳黃金資訊網團隊。



李德明去年11月獲四川師範大學聘為MBA教育中心客座教授。



李德明樂於協助內地培訓金融人才。李昌鴻攝

香港資深金融投資顧問李德明，到深圳發展5年多，業務迅速壯大，從創業初期3人，到現在擁有100多員工，業務擴展至成都和杭州。當談到成功奧秘，李德明表示，關鍵是不斷與內地朋友和客戶分享獨到國際金融市場投資理念。正因在股票、黃金、外匯等方面無數次準確預測，成功讓他們的投資規避風險、實現保值增值；李德明的才華最終獲得內地許多朋友和客戶賞識。

北上艱苦創業5年，從不被認同到受青睞，李德明把經過向記者娓娓道來。2006年底，中國經濟正與世界接軌，經濟融合日益密切，中國資本市場快速發

展，歐美市場大變動影響中國市場，但是內地嚴重缺乏了解國際市場專業人才，投資者更缺乏對國際市場的了解和關注，只知道緊盯國家政策，不知道海外市場帶來的風險。而他擁有數十年在香港、印尼、泰國等市場投資的專業知識和經驗。他深信內地需要大批像他這樣的人才，同時內地投資者眾多，投資理財諮詢市場前景廣闊，因此他決定在深圳成立信息諮詢公司。

設免費諮詢 神準贏認可

「我當時在深圳，感到人生地不熟，市場封閉保守，投資渠道狹窄，未開放國際理財產品投資市場。自己雖有國際化視野、豐富海外投資經

驗，但礙於當時市場環境，很多投資者更願意聽內地大學教授或銀行家意見，剛開始拓展投資諮詢業務時，幾乎寸步難行」。李德明說。但他善於發揮對海外市場深入且專業的見解，通過與朋友和客戶分享敏銳前瞻的投資理念，前期大多免費。他對黃金、外匯、原油和A股，甚至房地產市場的觀點和看法，經過市場反覆驗證不誤，逐漸贏得朋友和客戶認可。

老闆依計行 避沽空風險

李德明一直看好黃金，2007年9月，當時金價每盎司640美元，他與朋友和客戶交流時便作出分享。他認為金價當年將突破840美元歷史高點，主要原因是美國爆發次按危機、通脹壓力上升、油價暴漲、中東地緣政治等影響。當年12月，金價果然突破840美元。金價突破840美元後，深圳一珠寶店老闆擔憂價格過高，會推高公司成本，不知如何規避風險，本想通過市場做空(看淡)黃金對沖獲利。後經李德明點撥，把做空改為做多(看好)。結果2008年，金價破1,000

美元，達1,032美元新高，這位老闆成功規避沽空黃金巨大風險。2011年初，李德明預計金價將達到1,600美元上望1,800美元。同年7月，金價升至1,600美元。2個月後，金價衝至歷史最高點，達1,920美元，可見李德明預測準確度極高。

創業初3人 現今已百人

透過不斷分享投資理念和準確預測，李德明得到客戶賞識。另一方面，李德明信息諮詢公司在全國許多城市如深圳、成都、杭州等舉辦黃金、股市投資報告會，吸引珠寶商、券商、投資大戶等出席。香港多家媒體，以至鳳凰衛視等紛紛前來採訪，報道李德明的投資理念和見解。李德明在內地知名度得以大幅提升，公司業務更快速發展，由剛創業時3人變成現今有100多人，業務從深圳擴張至成都、杭州等地。

李德明表示，為了讓更多人分享他的黃金投資理念，他受聘為朋友創辦的黃金類資訊網站學術顧問，立志把該網站打造成全球黃金第一門戶。

■香港文匯報記者 李昌鴻 深圳報道

名校聘請 授金融實戰經驗

扶掖後進

李德明憑着對國際黃金、外匯和A股的專業知識，準確預測走勢，不但獲投資者及機構賞識，更獲內地一些知名大學青睞，紛紛邀請當客座或特約教授，為學生講授國際金融市場實戰經驗。

2010年8月，北大匯豐商學院宣布，商業模式研究中心聘請李德明為特約教授，擔任該校最受青睞的商業模式創新與資本運營總裁班班主任，親自為學員指點迷津。該總裁班主要面向國內外知名企業董事長、總經理、CEO等高層決策者，集團事業部總經理、投資總監等。去年11月，四川師範大學聘請李德明為MBA教育中心客座教授。

學生理論多與市場脫節

李德明表示，內地許多大學金融或投資系學生具有豐富理論知識，但是這些理念知識與市場往往脫節，尤其是全球金融危機、歐債危機等知識甚少，學生更沒有實戰經驗，亦不懂如何控制風險。李德明樂於把海外數十年金融投資專業知識和經驗傳授予內地學生，協助培訓更多金融人才，是他來內地原因之一。

■香港文匯報記者 李昌鴻 深圳報道



李德明獲聘為北大匯豐商學院特約教授，講授國際金融知識和經驗。